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A föld.
Kezdete és vége mindennek, ami em­

beri és ami élet.
Szülője és megnyugtatója viiágduió 

harcoknak és háborgásoknak, — forrása 
minden hatalomnak, erőnek és gazdag­
ságnak, — anyja minden gyógyszernek 
és méregnek, — elföldelőjc minden bol­
dogságnak és szenvedésnek.

Akik belőle születtek, felkaparják kö­
veit, egymásra rakják s nevezik kuny­
hónak vagy palotának, kiolvasztják ér­
ceit. kezfik könnyebbségére csinálnak 
belőle eszközöket s nevezik szerszám­
nak, fegyvernek, pénznek, gépnek — 
sárga ércéből kucsmát önt magának 
egy-cgy s nevezi koronának, — agya­
gából edényt sütnek, szén rostokba cltett 
régi napsugaraiból meleget olvasztanak, 
melegéből mozgást, mozgásából erőt 
váltanak ki. fái alatt Ibiseinek, termékei­
vel táplálkoznak és koronként nagy tö­
megekbe verődve egymással öldöklő 
harcba lennek, más-más elmek alatt, de 
végeredményben mindig azért, hogy kié 
legyen a föld. a földnek egy kis da­
rabkája.

A föld senkié, a földé minden, az em­
ber is.

Az egetverö vágyak, hatalmak és kin­
csek alázatosan megjuhászkodva vissza­
térnek a földbe, mely más örökkévaló­
ságot nem ismer, csak maga-magát.

A jog- és hatalmi rendszerek is szét- 
porlódnak, királyok unokájából lesz újra 
pásztor, várakból, palotákból: rom és 
por.

Az úristen láthatatlan szántóvasa, bo­
tom! ja örök munkában áll s csak be kell 
várni az időt, mindenki megkapja a ma­
ga kis földjét.

Ez a váró idő örökkön-őrőkké harc­
ban telik cl. Az állat természetes fegy­
vereivel, a kezdő-ember már husángjai­
val harcolt s annyi harcedző crömérkő- 
zésci árán a kulturember már eszméivel 
küzd.

De akármi csillagmagasságba lendül 
eszmei harcával az ember, az elméletek 
ködéből végre is leereszkedik arra a 
földre, amelyért tulajdonképpen folyik 
ez emberiség örök küzdelme. Anteusz 
Ilyenkor, földet érvén a lába, meg is 
erősödik, meg is nyugszik.

Ma a gazdasági egyenetlenségek esz­
mekörében folyik az emberiség harca, 
oly elkeseredetten, hogy tnár-már kész 
kenyerekkel lövöldözik egymást, még 
ha annak híjával éhezniök kell is.

Nem Ide tartozik s nem is egy­

könnyen dönthető el, kinek mennyiben 
van igaza.

De mindenkire rátartozik és mindenki 
könnyen eldöntheti: milyen emberséges 
és testvéries dolog az eszmék és elmé­
letek égzengő felső harcai alatt lelkesí­
teni a nchézsorsu embert, aki egy má­
sik, rettenetes, napról-napra megújuló 
harcot viv a mindennapi kenyérért, csa­
ládért, gyermekért s ehhez a harchoz 
a két keze erejénél nincsen egyebe.

Zihálva egész nap a munka nyomott 
levegőjében, fogyasztva a test élő mo­
torereiét, tompítva, fásitva a lelkek min­
den veleszületett rugalmasságát és üde- 
ségét, — milyen emberséges és test­
véries dolog: kézen fogni a törődöttet és 
szegényt s kézenfogva elvezetni ahhoz 
a kis pihenő helyhez, melyet önmaga 
meg sem talált volna; rátanitani ott a 
lclckszcliditö, testet iidifő munkára, 
mely viszonylag éppen azokat az örö­
möket szerzi meg neki, mint más ará­
nyokban a gazdagoknak.

Kis kerteket nyitnak köztársaságias 
egyenrangúságban szépen eltagolt, ját­
szóteres, zöldsóvónycs, virágszegett te­
lepeken s a liliputi nagybirtok száz és 
száz parcellára osztva azt a törvényt 
tartja homlokán: ez a munkásoké.

Az egésznek elrendezését, egységes 
fagondozását, kezelését átveszi gondjai 
közé azoknak önzetlen jóindulata, akik­
nek erre idejük, tehetségük, lelkűk van. 
— S azért csakis a munkásoké a kert­
világ, mert a munkások azok, akik leg- 
kevésbbé érnek rá s legkevésbbé jára­
tosak, hogy az őstermészet hibelödésci- 
vel foglalkozzanak.

A felnőtt testvér igy fogja kézen a 
kiskorúbbat az emberiség családjában, 
s igy vezeti be azokra az utakra, melye­
ken az egészség erősítő levegője leng.

Hány kiskert-gazda akad, aki több 
boldogságot tud majd meríteni a száz­
méteres kis kezecskéjéből, mint sok 
ezerholdas a magáéból!

Szebben zöldéinek neki a harmatos 
füvek, a viaszos rügyek, kövérebben 
hajtanak ez élet növényei s izesebb gyü­
mölcsöt hoznak nekik a sokszor megsi­
mogatott fiatal gyümölcsfák, mint a 
délszaki eget mímelő uj Scmiramisok- 
nak a magukéi.

Édes, vidám, elid világ lesz a kis­
kertek világa, százszor megáldja üde, 
bólogató képével mindazokat, akik csak 
valamit tettek érdekében.

Műveljétek földjét, emberek, igazgas­
sátok kis ösvényeit és testvérkezekkel 
vezessétek be lugasaiba fáradt test­
véreiteket.

Az emberiség nagy örökségéből, a 
földből, egy kicsi része legyen minden­
kinek, aki a földből született.

A vidéki színészet hely­
zete.

A vidéki színészet válságosabb napjai 
már rég időktől mindég a nyári időszak­
ban öltöttek aggasztó mérveket, mert 
inig a féli hónapok unalmas estéit, a kö­
zönség egyéb szórakozások hijján a 
színházakba tölti leginkább, addig a 
nyári időszak enyhe estéi a szabadba, 
nyaralóhelyekre, fürdőre csábítja az 
üdülni, szórakozni és gyógyulni töme­
gesen tóduló műveltebb és módosabb 
elemeket. Ám azért naivitás volna a vi­
déki színészet most még inkább jelent­
kező krízisét, kizárólag ez okra vissza­
vezetni. Mert ez az ok mindig létezett, 
mióta csak magyar színészet volt és van. 
Ebben a nehéz közös sorsban, a vidéki 
színészettel, a fővárosi színészet is egy­
formán osztozik. Sokkal mélyrehatóbb 
okai vannak a most kérlellietlen követ­
kezetességgel beállott krízisnek, mely­
ről az utolsó hetekben a fővárosi lapok 
nagy része, hasábos tudósításokat kö­
zöl, ami nemcsak, hogy rendjén van, de 
örvendetes jelenség és bizonyítéka an­
nak, hogy a vidék e mostoha kulturális 
intézményével most már az egész fő­
városi sajtó meleg szeretettel cs érdek­
lődéssel foglalkozik.

Ámbár sajnos, a sajtó nagy része 
nincs egészen beavatva a bajok erede­
tébe; nem ismeri annyira a vidéki szí­
nészet szervezetét, helyzetét, hogy — 
bár a legjobb akarattal, — érdemle­
gesen rámutathatna a krízis keletkező 
okaira cs azok radikális orvoslatára ki- 
nálkodó intézkedésekre. Nem lesz tehát 
érdektelen és azt hisszük eredményte­
len sem, ha mi. — akik közelebb állunk 
az ügyhöz, épen az ügy iránt táplált 
nagy szerctctiliikkei rámutatunk mind­
azon okokra, melyek ezt a válságot a 
múltban és a jelenben szinte következe­
tesen előkészítették.

Mert, hogy krízis van. azt csak nem 
lehet tagadni, most, mikor annak min­
den jelenségei, már a nyilvánosság elé 
kerültek.

A krízisnek egyik legrégibb oka az, 
hogy a magyar színészet egyeteme, an­
nak idejében, álhumanitásból, vagy va­
lódi collegiálifásból, — egy régebbi köz­
gyűlésen, — meghozta azt a határozatot, 
hogy az egyesület tagjai d a 1 társu­
latoknál és orfeumokban is 
működhetnek. Eltekintve attól, hogy ez 
a nagyon is tág térre megadott enge­
dély, a lehető legalacsonyabb nívóra 
sülyesztette a színészet művészi és er­
kölcsi értékét, egyben tárt ajtót nyitott 
a tehetségtelen szinészproletáriátus tö­
meges elhelyezésének. Itt kerültek össze 
az ainbiciózusabb és tehetséges, ko­

molyabb elemek, a köznapi brettli kon­
tárokkal és az egyenlőtlen harcban, a 
színészek lettek a vesztesek, mert fri- 
volitásban, groteszkségben képtelenek 
voltak a kávéházi és orfeumi füstökben 
megerősödött mesteremberekkel verse, 
nyezni. Nem vált be tehát az a tisztán 
humanizmusból vallott és adott enge­
dély, hogy ez által a szerződés nél­
kül maradt komolyabb és tartal­
masabb része a színészetnek ideig-óráig 
kenyérkeresethez jut, mert a professzio- 
nátus varieté-színészek erről a térről 
egészen kiszorították.

Még nagyobb hiba volt, hogy az 
egyesület mindazokat az artista eleme­
ket, — akik a nyugdíj kecsegtető, biztos 
reményében, — tömegesen jelentkeztek 
a felvételre, tényleg fel is vette tagjai 
sorába és ezzel is szaporította, a színé­
szeknek enélkül is már fölös számát. 
Nem bánjuk, ha méltatlan harag kél is 
az igazság nyomában, de ki kell jelen­
tenünk, hogy mi ismerünk nem egyet 
aki megelőzőleg 8—10 évet töltött el 
mint artista és csak azután jelentkezett 
az egyesületnél felvételre.

Sok — nagyon sok volna az összes 
okoka* rendszerbe foglalva, felsorolni, 
melyet a vidéki színészetet a mai hely­
zetig eljuttatták, azért itt tehát, a szült 
keretben, csak a legfontosabbakra ter­
jeszkedünk ki. Nem kicsi baj és hiba, 
hogy a színészet évenkénti tömeges 
szaporodásával szemben, melyhez a sok 
felesleges szinészeti iskolákon kívül, a 
szokásos évi felvételi vizsgák is hozzá­
járulnak, aránylag nagyon kevés a szín- 
igazgatók száma; mert ha már behozták 
a kerületi és területi rendszert, ami a 
meglevő 30 igazgatóra lehet csak ké­
nyelmes, mert feleslegessé teszi a nagy 
versenyzést, akkor feltétlenül csinálhat­
tak volna még 5 vagy 10 kisebb területet 
is, ahol mindazok meghúzódhattak vol­
na, akik most sáska módjára lepik meg 
daltársulatok cimén az egész országot; 
sőt ezeket a daltársulatokat nagy köny- 
nyelmüség volt olyan szabadjára eresz­
teni, hogy most már minden mi­
niszteri engedély nélkül, tehát 
erkölcsi, művészi és anyagi felelősség 
alól felmentve, működhessenek, a nagy 
terheket viselő rendes színtársulatok és 
egyesületi tagok rovására. A vásári mu­
tatványosok, cirkusz és egyéb látványt 
nyosságok tulajdonosai mind csupán 
csak miniszteri engedélyivel kaphatnak 
helyhatósági működési engedélyt, az 
egyesület fennhatósága alatt álló rend­
szeres színtársulatok sem működhetnek 
enélkül, csupán a vidéki színészet anya­
gi kárára ad hoc 10—12 tagból álló dal-' 
társulatoknak van meg a privilégiumok, 
hogy egyszerűen megkapják a helyható-, 
sági engedélyt és derüre-borura előad-
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rnrnmjobb — a belügyminisztérium ha-
* jí|,.a áronban csaktáskörében, engedélyt «onnan 

megszorított szántban es akkor 
E mindenkor csak az országos színész- 
.egyesület véleményezése alapián lap
^Sorban következik most az a nagyon 

elhízottnak bizonyult intézkedés vagy 
mondjuk nem alaposan átgondolt hata 
Sa az egyik közelebbi közgyűlésnek, 
hogy a szerződések szeptembertől-
S-mb=,i«. ti mi-d=,*o, I.U..» -
, T „ * I , r, »' I e cv evre kettes 
senek. Ennek, az igazgatókra epugv 
mint a színészekre rendkívül hat», 

veszélyesnek is bizonyult határozat 
5f Itt, térszüke miatt, részletesebben 
nem foglalkozhatunk, de rov ’£*" 
tatunk arra, hogy amíg az tgazgatők.a 
elviselhetetlen terheket ró, addig a 
lctlenül szerződés nélkül maradt - - 
széket, egy egész evre kérlel-
hét lenül elzárja a kenjérke 
reset tisztesseges módjától 
*, eszközétől, egy egész ev,
szerződés-nélküliség Ped'S
képes a szinészembert e g y 
«aész életre anyagilag tönk­
retenni. Művészi, tehát erkölcsi hát­
ránya szembetűnő abban, hogy azzal a 
szinészszel. aki korábbi szerződési kö­
telezettségéből kifolyólag csak augiisz- 
tus 26-36-án foglalhatja el uj állasat, 
előadásokat rendezni lehetetlen és így 
vagy- megakasztja a műsort, vagy ro- 
karnns. hirtelen tanulás által lerontja a 
saját és a társulat művészi repitácioját, 
e mi végeredményben épagy suitja a 
színészt, mint az igazgatót.

A mi most már speciálisan ezen a j 
nyáron történt. — eddig talán még so­

nkásé tapasztalt, — nagymérvű válságot 
illeti, annak okát könnyű kitalálni, les­
sék csak kérem szétnézni az országban! 
Azt hiszem nem túlozunk, ha azt áflit- 
juk, hogy ez idő szerint' legalább 2—300 
kabarétársulat járja a határokat Kárpá­
toktól az Adriáig! Ilyenkor nemcsak a 
fővárosi kabarék és orfeumok, nemcsak 
az egyes színházak szünetelő kisebb 
és nagyobb művészei lepik cl csoporto­
san az egész országot, hanem facér ke­
reskedősegédek, borbclyltgényck is ne­
kiindulnak harmadmagukkal a jó vidéket 
boldogítani, nem is említve azt. hogy a 
szinésziskolák növendékei is a művészet 
ez olcsó válfajában szaporitgatiák, itt­
hon el nem érhető babérjaikat...

Es mindez a szegény, nehéz munká­
ban és erős küzdelmekben mtggőr- 
nyedö vidéki színészet anyagi kárára 
és erkölcsi rovására történik...

Es miért történhetik mindez?
Azért, mert izéknek az úgynevezett 

kabaréknak, vagy művészi (?) estélyek 
rendezőségének sincs semmi szüksége 
egyéb engedélyre, mint a helyhatósá­
gira, amit akármelyik jóhiszemű ven­
déglős, aki ezen a címen gondol na­
gyobb forgalomra szert tenni, könnyen 
megszerezhet nekik.

Hát ez az állapot nem tarthat igy to­
vább. mert ez a magyar színészet egye­
nes erkölcsi és anyagi csődjéhez vezet. 
Itt a legfőbb ideje, hogy ennek meggá­

tolására, minden rendelkezésünkre álló 
erőnket és eszközünket sürgősen fel­
használjuk. Es ilyenkor, mikor a legna­
gyobb bajok akuttá válnak, mikor a ka­
tasztrófák nap-nap mellett jelentkeznek, 
a nyári hónapokban kellene az egyesü­
let, különben elég szorgalmas és agilis 
igazgató - tanácsának permandeciában 
lenni és a bajok indokát személyesen 
megfigyelések alapján orvosolni. Mert 
különben az augusztus 24-re hirdetett 
első tanácsülésre olyan meglepetések 
várhatnak, melyeken — post festa — 
segíteni már megkésett dolog lesz.

Mindent rossz alapra építettünk, ne 
csodálkozzunk tehát, hogy minden a 
nyakunkba szakad! Reális alapra kell 
előbb állítani ezt az ideális intézményt! 
Mindenekelőtt a megélhetés lehetőségét 
kell biztosítani, ebből aztán maid önként 
kifejlődik a művészi eredmény, mert 
rég megmondta azt egy híres magyar 
írónk: hogy távozik onnan a művészi 
tökély, ahol a mindennapi élet gondjai 
jelentkeznek.

Egy veterán színész.

Fontos az utazó közönségnek,
h0-ry hová mervén elüezör. ha Budapestre mog- 
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Budapestre érkező kötrfntég kényeimé.e szolgá'a

r*

kávcliáz, mt\f a Nyugati pályaudvar közelében 
a Tőzsde, \ igstinház, tarlainent, Val.as-, Jgaz- 
íáff- és íötdmivelésügyi minu-elermmok, Wutit, 
KV. Tabla, Törvényszék és Ja«á.sbiros*cok kő­
zetében. a Vátúsi- és közüli villamosok meg 11 o- 
hefyeinél a főváros legforgalmasabb pont ián az 

LM Idők* legnagyobb és legmodernebb fcaveháza 
A vasniton érkező közönségnek kényelmes toalett 
befrist?«** lanak rendelkezésére. Az ország összes 
vidék! fanjai, nándenfele sporUapok is kaphatok. 
Fenton. lelkiismeretes és legtigyeirnes.'-bb kiszol­
gálás. Tisténkiny váczi Kiss Lajos Üzen négytagú 
Jenekara hangversenyez.

„UJ IDŐK“ kávóház
VI., VAoel-kiJrut 48.

Í Minden étkezés után 
késhegynyit

marokkal a pénzt térdeljetek le a kő­
szívű bálvány előtt és a vége mégis: 
hegy a faképnél hagy benneteket... 
Mert az asszony — ingatag... Es az 
élete — hazugság... ....

Állatvédetem.
Nekrológot keltene írnunk! Nekroló­

got arról a szegény lóról, arról a meg­
kínzott, elgyötört, agyonhajszolt állat­
ról, mely a napokban a vasúti állomás­
nál csökönyösen megkötötte magát és a 
kocsisa barátságos, sűrű ostorcsapására 
sem akart tovább menni. Sztrájkolt a 
szegény! Sokalta a munkát — vagy a 
munkaidőt! Állt csökönyösen, rendü­
letlenül, mint egy buta fiakkeres lótol 
telik... A kocsisa pedig — mint egy 
kocsistól telik — elvesztette a türelmét 
és biztatásul beleszurta bicskáját a lóba. 
Hát ehhez igazán senkinek semmi köze 
sem lehet... De annyi bizonyos, hogy 
az a ló — állat nem lett volna, hanem 
emberi lény, akkor a kocsist súlyos testi 
sértésben mondta ki volna bűnösnek az 
igazságszolgáltatás.

De hát az a szegény ló, csak nyomo­
rult pária, nem keresheti az igazát; ha 
pedig keresné, bizonyosan azt mondaná 
az emberi bölcsescg: úgy kell neki, mi­
nek született— lónak...

Minta — érték nélkül.
A balatonparti Fonyódon, a vendégek, 

úgynevezett napfürdőket is használnak, 
ami abból áll, hogy órákon át, egcsz 
meztelenül a napon feklisznek, a ho­
mokporondon. Némelyik beteget, 
hogy jobban izzadjon, vastag pokrócba 
csomagolják úgy, hogy csak épen a feje 
bulija látszik ki belőle. Ilyenkor úgy néz. 
ki az illető, mint egy zsákba varrt pős- 
tacsomag. A napokban egy fürdővendég 
megállóit egy ilyen becsomagolt férfi 
mellett és azt mondta:

— Lássa barátom, magát most bátran 
elvihetnék a póstára. ahonnan tíz fillér 
portó mellett, szépen hazaszállítanak 
Budapestre.

— Hogyan?
— Csak azt. kellene ráírni, hogy

„minta — érték nélkül!“

I legtökéletesebb eraészloporból, 
mely elősegíti az emésztést, fo­
kozza a bélmüködést és étvágy 
javítóiig hat Javalva van a gyo­
mor és bél legkülönbözőbb bán- 
talmainál, bélrenyheségnél, ét- 
oo vágytalanságnál stb oo 
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ka, hirtelen faképnél hagyta az. urát' 
igy suttogták ezt a beavatottak a bau- 
bourg Saint Leopoldban. Egy nagyon 
szép asszony, előkelő név tulajdonosa, 
délceg ember felesége, bájos babyk 
édes anyja, akit ott lehetett látni min­
denütt: a verőfényes korzón, Stefánia 
nton, elegáns bálokon, színházi bemuta­
tókon ... És faképnél hagyta az urát... 
Az emberek, akik nem nagyon szeret­
nek gondolkozni, egymástól kérnek vé­
leményt az esetről...

Szerette, a csipkét, a selymet, a fel­
tűnés!. a kocsizást, zenét, táncot... 
szerette a napsugaras, verőfényes napot 
... a mámoros éjszakákat... mindene 
volt és mégis faképnél hagyta az. urát.

Ti szegény férfiak, építsétek csak to­
vább is asszony-hűségre a boldogságo­
tokat... klizdjetek, dolgozzatok, szcit

A nagyon szép asszony.
nagyon szép. babaarca asszony-

A szegény Budapest.
A hivatalos lap egyik közelebbi szá­

ma közölte a magyar királyi központi 
zálogház, junlus havi forgalmának ki­
mutatását, amelyből kitűnik, hogy jú­
nius hónapban a betevések és kiváltá­
sok összes forgalma 2.480,953— korona 
volt. Ha ezt átlagos forgalomnak vehet­
nek, itgy ez, egy cvben közel 30.000,000 
koronát tenne. Ám éppen a nyári hóna­
pokban vau a legkisebb forgalma a bu­
dapesti zálogházaknak s mihelyt bekö­
szönt az ősz, akkor a legkisebb zálog­
házi közvetítő is összegyűjt néhány 
száz forintot egy ubbaziai téli fürdőzés­
re. azokból a fillérekből, amiket Buda­
pest kiáltó szegénysége juttat nekik. A 
legnagyobb forgalma ilyenkor van 
ezeknek a könnyen gazdagodó boltok­
nak. Télen néha ez az összeg megha- 
romsxorosodik. ngy, hogy évről-év i c 
emelkedőén közel, őo millió korona for­
galma van a zálogházaknak. S ha még 
tekintetbe vesszük, hogy ehhez az egész 
ország városainak zálogházi forgalma 
is hozzátárul, igen hihető, hogy Magyar- 
országon évenkint 170—200 millió koro­
na forgalommal dolgozik ez a közismert 
és közhasználatú „jótékonysági intéz­
mény“. Hát akkor: ögyc mög a fene!...

Proletár tragédia.
Evekkel ezelőtt egy álláskeresésbe 

bclekcseredeft technikus heteken ke­
resztül hirdette, hogy dajkának ajánlko­
zik. Azóta sem fogyott az eszkimók 
száma, de szaporodott a fókáké. Szo­
morú bizonysága ez az apróhirdetés, 
amit egy ungvári lapból ollózunk ki:

Joghallgató
négy diplomás állami isko­
lai igazgató-tanító, jónevű 
ivó, — hogy az egyetemi 

tanulmányaihoz szükséges

tandíját megszerezhesse, 
ezúton kér foglalkozást 
ügyvédi irodában, pénz­
intézetnél, lapvállalatnál — 
vagy cséplési munkálatok­
nál júliusra és augusztusra.
— Nevelőnek is elmegy.
Cime a kiadóban.

Megható proletár tragédia. A joghall­
gató, az igazgató tanító, aki csépléshez 
ajánlkozik. A tudományos pályák túl­
zsúfoltságának a szomorú jele ez, amim 
okosan kellene már egyszer segíteni. ,

Rendőri pontosság.
Egy rendőr a következő pontos je­

lentést adta be feljebbvalójához: „Tisz­
telettel jelentem, hogy tegnap este a 
Teleki-téren szolgálatot teljesítettem s 
ott egy pádon X-et és Y-ont heves há­
zassági mozgalomban találtam. Midőn 
X-et annak abbahagyására szólítottam, 
azt mondta nekem, hogy izéi a fejemre! 
Megtörtént. Nevüket följegyeztem. Ké­
rem az eljárást ellenük megindítani. 
Pont!

Pontosság a bíróságnál
Az egyik kerületi járásbíróság folyo­

sóján már reggel nyolc óra óta ácsorog 
egy vidéki polgár. Jönnek-mennek a po­
ros felek, fiskálisok, telik az idő, de ő 
rá akkor kerül a sor, amikor az óra már 
delet üt.

Tanúnak citálták, kihallgatják. Kihall­
gatás után megkérdi a biró.

— Nincs valami kívánni valója?
— Ó, hiszen kívánni valója sok van az 

embernek, tekintetes uram.
-- .ló, jó, de ezen ügyből kifolyólag a 

tanúskodása folytán? szólt a biró a ta- 
nudlira célozván.
_ Van tekintetes uram. Még pedig az,

hogy ha nyolc órára idézik az embert 
hát ne tizenkettőkor hallgassák ki.

Az isten áldia meg!
Szólt cs szépen kiballagott az ajtón.

Flaneur.

Blum Lajos
kőfaragó- is sirkSOxletoKOiangv ——--- ------- .

Budapest, VIEL, Köztemető-ut 4-
Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gránit- és syenit

___ síremlékek
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IRODALOM MŰVÉSZET
BÖLCSŐ MELLETT.

Hogyha bánt az élet gondja.
Valami azt súgja, mondja:
Kis fiamnál van a béke.
Búzavirág kék szemébe!

Azaz élet onnan ragyog,
A miért én élek-halok.
S mit vesztettem, újra megjö.
Nem fái úgy az elmúlt idő.

Ui remények, édes álmok
Ringó bölcső felett szállnak.
S hol egy ilyen bimbó fakad,
Miért ne várnék még egy nyarat..

Fülel Szántó Lalos. I]
* A soproni színtársulat, mely Ná­

das s y József igazgatósága alatt 
Szombathelyen folyton telt házak mel- 
let a legnagyobb elismerés mellett mű­
ködik, legközelebb előadta dr. Lányi 
Viktor „A piros szegfű“ ciniü naKY''i- 
tásu bohózatát, Tompa Kálmán kitűnő 
rendezésében. Nagy és intelligens kö­
zönség gyűlt össze a tágas arénában és 
hogy kitünően mulatott a darab komikus 
helyzetein és szellemes párbeszédein, 
misem bizonyltja Jobban, minthogy a 

1 szerzőt a szereplőkkel együtt legalább

10 K-tól feljebb remek kivitelű sírkövek 
rendkívüli nagy választékban kapható i.

Minden e ssakmdbs 
végé mnnk.lt, te«ne-tftl Jnvttdiek, ▼*»*■
>.k és sr.nyeséeet
JnUnyo.en is lelkl- 
lemerets.en késs®*- 

neje.
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Is tizenötször szólították a függöny elé. 
Legnagyobb hatása a mesterien felépí­
tett első felvonásnak volt, de a másik 
két felvonás is reményt nyújt arra, hogy 
dr. Lányi Viktor egészséges humorával, 
gazdag invenciójával, sok sikerült mii­
vel gyarapíthatja még irodalmunkat A 
társulat legjobb tagjai vitték a darab 
főszerepeit: élükön Tompával és 
Jávor Arankával, kik mellé méltón 
sorakoztak: Aranyossyné, Máthé, Szé­
kely, Nagy Dezső, Földes, Antal Erzsi, 
üákossy Ferenc és Aranyossi Annus.

* A pécsi színtársulatnál Kövessy Al­
bert igazgatása alatt az előadások mind­
jobban meghódítják a közönséget. A ki­
tűnő szubrett primadonnának Parlagi 
Kornéliának volt a jutalomjátéka ez előtt 
a szerető közönség előtt, amely neki 
annyi forró, sikerdus estét biztosított. A 
kedvelt énekesnő nem holmi ketesértékii 
újdonságot választott, hanem engedve 
a több oldalról való felszólításnak, 
Strausz .Iános keringő király világhírű 
operettjét a „Bőregcr“-t tűzette műsor­
ra. A gyönyörű zenéjü operettben, a 
melyben csaknem az egész személyzet 
részt vett, jutalmazott tömérdek virá­
got, csokrot és tapsot kapott; mellette 
kitűntek Bérezik Margit, Szőke 
Gizi, Pintér Imre, Heltai Hugó, 
Hemfi Imre, Hajagos, Somogyi 
és Szilágyi Aladár. A tréfás cseh- 
táncot Molnár Juliska és Tót h Böske 
fejtettek igen ügyesen.

Meg kell még emlékeznünk „A tolvaj“ 
rendkívül sikerült előadásáról, melyben 
különösen Bihari A kos, a Vígszínház 
tagja, zsúfolt ház előtt tartotta vendég­
játékát, a közönség tüntető ünneplése 
mellett. A vendégművész pártnerc T. 
Csige Böske emelkedett művészi ma­
gaslatra átgondolt, remek játékával. 
Niczkyné. Szőke Sándor, Lévay és Szi­
lágyi gondos alakításaikkal emelték az 
est sikerét. A hét folyamán előadták még 
„A vasgyárost“, melyben a Turi-pár a 
két főszerepben remekelt és felvonások 
végén zajos ünneplésekben részesült. 
Niczkyné, 'mint mindig, igen jó volt. Ok- 
távöt egy fejlődésre képes fiatal ember, 
Dorman, játszotta, ki feltűnést keltett 
közvetlen meleg előadásával- Károlyi 
Ibolyka. Tóth Ilona, Szőke, Heltai és 
Lévay dicséretesen közreműködtek az 
egyöntetű, pompásan összetanult elő­
adás érdekében.

* A budai színkörben. Krecsányi Ig­
nác igazgató buzgolkodása következté­
ben a zsúfolt házak csaknem napirenden 
vannak, amit úgy a kitünően válogatott 
műsornak, mint a minden tekintetben Ki­
fogástalan előadásoknak tulajdonítható- 
„A kis boszorkány“ ni operetté eddig 
már ötször került színre telt házak mel­
lett és Fóti Frida, Albert l’.rzsí és Déry 
Rózsi mindig zajos tapsokat arattak 
benne. A színház legközeleb újdonsága 
„A nők kedvence“ cimii mulatságos bo­
hózat 'esz, mely Mécsben a téli évad 
alatt folyton nagy tetszés mellett és 
zsúfolt házak élőt került szilire.

Gyilkos szerelem.
A szerelem elvakitia az embereket. 

Lopni, sikkasztani az már közönséges 
dolog akkor, ha a szenvedély erőt vesz 
a szerelemtől clbódult embereken. De 
öl is a szerelem. Különösen, ha olyan 
nagy érövei lobban fel, mint a hogy az. 
országutat járó fiatal cigány legényben 
felpezsdült, aki ennek a megrázó tragé­
diának a főhőse.

A szegedi határban, a domaszéki dű­
lőben egész cigánykaraván tanyázik. 
Egyrészök feknöket készít a közeli er­

dők fáiból, a másik része pedig kóbor­
lással tölti az idejét és állandóan ve­
szélyezteti a közbiztonságot. Ezek kö­
zött élt egy öreg cigány asszony Ko­
vács Rózái nevű. aki állandóan ha­
dilábon állt Simon dán József 19 éves 
cigánylegénynycl. Örökösen veszeked­
tek cs amikor az öreg cigányasszony 
meg a suhanc találkoztak, mindig han­
gos jelenetek folytak le a putrik körül. 
Az ellenségeskedésnek a cigányanyó 
szép fiatal leánya volt a kiinduló pont­
ja, aki vadházasságban élt Simondán- 
nal. A leány nem szere-tte, de a legény 
erővel kényszeritette szerelemre s a 
leány félt az erejétől, nem mert vele 
ellenkezni. Az öreg asszony rossz szem­
mel nézte ezt a viszonyt, nem mintha a 
pap és anyakönyves hiánya bántotta 
volna, mert hisz ez a két intézmény 
nem ismeretes náluk, hanem az erősza­
kos, goromba legényhez, nem akarta 
adni, aki gúnynevekkel illette őt lépten 
nyomon cs az asszony különben is egy 
másik legénynek Ígérte oda a leányát.

Néhány nappal ezelőtt Simondán va­
lahova eltávozott. Az öreg asszony, 
amíg a legény távol volt, rábeszélte a 
leányát, hogy hagyja el a szeretőiét. A 
leány hosszas unszolás után szót foga­
dott az anyjának és elhagyta a Simon­
dán kunyhóját, az öreg asszony putri­
jába hurcolkodott át, magával vive sze­
gény cókmóját, tarka kendőit és a forró 
pezsdiilö szerelmét. Amikor a legény 
visszaérkezett, éktelen dühre fakadt. 
Berontott a szeretője sátrába, ütötte, 
verte cs erővel visszalmrcolta magához. 
Az öreg asszony utáltuk iramodott, 
piszkos szidalmakkal illette a legényt, 
aki ezzel niitscm törődve, boldogan 
vonta magához a visszahódított cigány- 
tündért és csókolta, ölelte tovább.

így ment ez napokon át. A cigány­
asszony folyton pörpatvarokat csapott, 
míg aztán ráfogta Simondánra, hogy egy 
másik cigánylcánynyal csalja meg a 
szeretőjét. A szép leány hitelt adott a 
rágalomnak és se szó, se beszéd, ott­
hagyta. most már végérvényesen a sze­
relmes legényt. Fz hosszút forralt az 
alattomos asszony ellen és lesett rá. 
Amikor az asszony délután a domaszéki 
határban lévő diilőuton haladt, egy erős 
akácfakaróval rátániadt cs agyba-föbc 
verte, úgy, hogy a vén asszony több 
sebtől véresen, iszonyúan összeroncsolt 
fejjel, eszméletlenül esett össze.

Itt talált rá egy rendőr. Rögtön jelen­
tést tett az esetről Kovács Nándor do­
rozsmai rcndöriogalmazónak, akinek in­
tézkedésére a súlyosan sebesült asz- 
szonyt a szegedi közkórházba szállítot­
ták. A brutális legényt megvasalva kí­
sérték át az ügyészség börtönébe.

Dr. Honig Izsó
Villanygrógyitó- és Böngten-intóiete
Elektromágneses gyógyítás
marás feseülteégtl Aram, kék fényke- 
zelés. villamos fémfúr előle Ab az obszo» 

egyéb villamos gyógymódok

BUDAPEST, IV., Károlt-körut 24.1/1. Lili.
Telefonazém 102—39.

Bevált gyógymód minden idültbajnál.

■ FlWSEN-féle Ivlámpaiűrdök
sikerrel alkalmam szív­
bajok, véredényolmeszcse- 
dés, szivszorongásl roha­
mok. szivizombajok és Ide­
ges szívbaj ellen. -------- -

Rendeli« d. «. 8-ll-lg, dólutAn 2 - 6-lg. 
Kívánatra prospektus.

nos S és fogsorokat,r osaak sää
*6®* les fogaktól

meg nem különböztethető és rágásra kitűnő 
10 évi szavatosság mellett készít

Guttermuth János
mű-fog speczialista

Budapest, VII,, Baross-tér 20.1, Jobbra 3.
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az ajtószámra figyelni, 
mert ketten vagyunk a házban. — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érhe­
tők sorrendje betartassák. Telefon 159-63

HÍREK.
a hétről.

Mai gyerekek.
Egy u r: (berohan dühösen az „Uj 

Idők" kávéházba) Megpukkadok!
A másik: Csak tessék! Ne zseniroz- 

za magát!
Egy u r: Maga egy ordinári ember! 

Mit csinál ilyen rossz vicceket!
A m á s i k: Ha maga azt mondja, hogy 

megpukkad, azt én csak nem tiltliatum 
meg!

Egy ur: Ha magával az történt vol­
na, ami én velem, maga már megpuk­
kadt volna.

A másik: Na hát mi történt?
Egy ur: Ismeri maga az én Rudi 

fiamat?
A másik: Na hát nem ismerem!
Egy ur: Aki van főkönyvelő a „Kül­

városi takarékpénztár m. r. t.“ kiíró­
jában?

A másik: Na hát mi vau a Rudival? 
Egy ur: Előáll nekem, hogy én fi­

zessem ki az adósságát és egy 4000 ko­
ronás váltót, ami lejár neki.

A másik: Na hát kiiizette?
Egy it r: Nem vagyok bolond! Azt 

mondtam neki, fizesd ki magad, te csir­
kefogó' Mit gondol, mit felelt a Rudi?

A másik: Bizonyosan nem csókolta 
meg a papája kezét!

Egy ur: Azt nem! Hanem olyan kék 
volt és azt mondta: Papa, ne sérteges­
sen, mert én egy tartalékos szekerész- 
tiszt vagyok!

A másik: Na, és mit mondott maga? 
Egy II r: Elfojtott a pulykainéreg és 

azt mondtam neki: vagy te egy lump 
szekerész, egy adósságcsináló svihák!

A másik: És ö hagyta ezt magának 
tetszeni?

Egy ur: Na, hát hagyta! Másnap el­
küldött hozzám két uniformba öltözött 
rczerv tisztet és elégtételt kért tőlem! 

A másik: Na és adott?
Egy ur: Na, hát nem adtam! Nem 

duelláttam vele, olyan bolondos gombát 
nem ettem.

A másik: Talán bocsánatot kért 
tőle?

Egy íi r: Nem direkte! Hanem kifi­
zettem az összes adósságát!

A másik: h'ahaha! Úgy kell ma­
gának!

Egy ti r: Hogy-liogy: úgy kell ne 
keni? Ezekkel a mai gyerekekkel nem 
lehet már kigyönni! Hallgassa csak, mit 
csinált a Willi — az a sliferi. az a nie­
mand, aki még csak az ötödik diákba 
jár?...

A másik: Na. hát mit csinálhatott? 
Egy ur: Egy reggel bcszcmtelenkedik 
az én hálószobámba épen akkor, mikor 
én a Malit, a ropogós szobalányt meg­
csíptem a ... tudja már hol...

A másik: Na hát nem tudom! Maga 
vén riié!

Egy u r: Na és mit gondol, mit esi- j 
nált az a sliferi? Beszaladt a tisztelt' 
nömhöz és azt mondta, hogy én vagyok! 
tele egy vetéiytárs és elcsábítom az öl 
ideálját! j.

A másik: fis a kedves neje? >i 
fi g y u r: A kedves nőm, az isten él- ! 

tesse ott ahol én gondolom, berontott f 
hozzám a hálószobába, felkapta a lavórt j 
és a nyakam közé öntötte a szappanos 1 
vizet! Hát ne pukkadjak meg? Lássa, j 
így neveljen ma az ember — gyere-1 
keket!

Újabb részletek Vojtha múltjából.
Még abban az időben, amikor a szá-í 

badkai törvényszék mogorva lakója áj 
császár egyenruháját viselte, Piliscsa- 
bán táboroztak a nagy gyakorlatok ide­
je alatt, amikor Vojtha csúnya dolgai 
egyszerre napfényre kerültek. Az egész' 
katonág sátrakban lakott és ott a sza­
bad mezőkön töltötte napjait.

Ekkor történt, hogy a sátrakból, a 
melyekre a napi gyakorlatozás fáradal­
maitól kimerült emberek nem tudtak 
kellőképen vigyázni, nap-nap után el-' 
t'ünt valami. A tettest sohasem tudták 
rajtaérni, de annyit megállapítottak ró­
la, hogy különösen a pénzes tárcákat" 
szereti. A tolvaj a bőrbugyelárist min­
dig ott hagyta a tett színhelyén: az nem 
kellett neki, de a bennlevö pénzt mindig 
magával vitte.

Egy alkalommal annak a tisztnek tűnt 
el több százkoronányi pénze, aki Voi- 
tliávat egy sátorban lakott. A pénzzel 
együtt lába kelt a hadnagy ezüst ciga-t 
rettatartójának is, amelyik ott hevert az 
asztalon. A sátorban aznap nem járt 
senki idegen, csakis Vojtha. aki rövid 
pár percig tartózkodott odabenn. A tiszt, 
nyomban jelentette az esetet az ezre­
desnek, aki megindította a vizsgálatot, 
és a saját jóhirnevtik érdekében felkértét-, 
az ezred tisztjeit, hogy vessék alá ma­
gukat a megmotozásnak. Mindenki bei 
leegyezett a motozásba, Vojtha is. Mi­
kor Vojtha zsebeit kikutatták, nadrágja 
hátsó zsebében megtalálták a cigaretta-? 
tárcát és benne a hadnagy pénzét is» 
hiánytalanul az utolsó krajcárig. _ .;

Vojtha hidegvérrel vallotta be a bű­
nét. Azzal védekezett, hogy veszített as 
kártyán, kellett neki a pénz. Persze 
nyomban le kellett mondani az állásáról

Vojthát egyébként a múlt héten meg- 
látogatta a börtönben édes anyja, akt 
Magyarkanizsán lakik. Vojtha édesanyja 
előtt még ma is ártatlanságát hangoz­
tatta. Ugyanezt erősitgetl egy védőjé­
hez, dr. Plcszkovits Lukácshoz intézett 
levélben is, amelyben jelentéktelen 
ügyekről intézkedik. i

FMtámadt halott.
Remetén, Csikmcgyében Búrnál!» 

Szimjon meghalt életének 54-ik eszten­
dejében. Szemét lezárta a halál. Sok pá­
linkát ivott, sokat költött, do azért némi 
vagyon maradt utána. A nevető örökö­
sök már osztozkodtak a ravatalos szoba 
mellett, dehogy is jutott volna eszükbe, 
hogy sirassák a megboldogult alkoho­
listát. A temetés múlt szerdán ment vol­
na végbe, délután 4 órakor a gör. kath, 
szertartás szerint. Burnár Szimjon csa­
ládja és összes rokonsága halotti tort 
ült, illetve megkezdte a tort, — melyet 
a temetés után folytatni akart. A távol­
ból feltűnt a lekész teljes papi ornátus- 
ban, előtte két mlnisztráns gyerek bal­
lagott. fis mikor a pap a ravatalos szoba 
elé ért, kinyílott az ajtó és kilépett on­
nan fiatalos ruganyos léptekkel a meg­
boldogult Burnár Szimjon. Legjobban 
a nevető örökösöket lepte meg Búrnál 
Szimjon feltámadása, akik azután any- 
nyira megrémültek, hogy mint félénk 
verébhad, szétrebbentek. Burnár ugyan­
is nem halt meg, csak nehéz alkohol-

MIT I GYÜNK? jipik mohai
hogy egészségünket megóvjuk, IQyUllK 11101131 
mert csakis «természetes szén- Igyunk lllOhSi 
savas ásványvíz erre a leg- i. -.l.i 
—— biztosabb óvószer. —— ipilK BlORai

AGUES
icsöhuruttól szabadulni akarunkforrást, ha gyomor-, bél- és légcsöhurulti 

forrást, ha a vosebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk. ■4j
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, mámoros álomban szendergett. Nagyot 
nevetett a koporsó láttára és azután a 
gyásznép által ott' hagyott fiaskókhoz 
ült le. Mikor késő este a családtagok 
Iremegve haizaszállingóztak, Burnár 
Szimjon alaposan elázva ült az asztal 
mellett. A ravatal! gyertyák az asztalon 
égtek és ő egy csomó üres üveg mellett 
ünnepelte feltámadását.

Szent-Lukács gyógyfürdő
— Fürdői levél. —

f Julius havában vagyunk, ilyenkor 
minden ép kéz-láb ember nyaral és a 
beteg ember gyógyulást keres külföl­
dön. S erről szólnak a napisajtóban 
megjelent dicshimnuszok, fürdői leve­
lek képében. Csakhogy a fürdői-levél 
írója vajmi keveset törődik azzal, hogy 
a mi hazai fürdőink, nyaraló helyeink 
egyenlöek, sőt jobbak a külföldi fürdők­
nél úgy gyógyerőben, mint kényelem­
ben és igy felesleges pénzünket a drága 
külföldön pazarolni.

Itt van például, közvetlen közelünk-
-ben az Európaszerte ismert Szent 
Lukács gyógyfürdő, melynek 
páratlan gyógyhatása, szépsége ma már 
köztudatban van és ennek magyaráz­
ható az is, hogy a Szent Lukács gyógy­
fürdőt, úgy az üdülést, mint a gyógyu­
lást keresők ezrei és ezrei látogatják a 
világ minden részéből, de legkeveseb- 

fjben magyarok.
'í A fürdő maga egy földi paradicsom; 
‘'gyönyörű szép fekvése, árnyas fákkal 
szegélyeit utai, a lelket gyönyörködtető 
(parkjai, modern játszóterei, valódi vi­
lágfürdő benyomását keltik.

1 Csinnyal berendezett szállodái, gon­
dos penzói, a technika minden viv- 
'Hiányával felszerelt kö- és kádfürdői 
méltán rászolgálnak a legnagyobb elis­
merésre és különösen a természetes 
forró-meleg kénes forrástó cs az iszap­
borogatások gyógyhatású páratlanul ál­
lanak a kontinensen. S hogy a fürdő 
ma már világfürdő, ez Palotay igaz­
gató érdeme, aki ezideig mindent elkö­
vetett, hogy a Szent-Lukács fürdő ne- 
csak üdülő, hanem elismert, elsőrangú 
gyógyfürdő legyen.

Vérfoltok a síneken.
A barcikai kicsiny vasúti állomás 

csendes életében nem régen durva szit- 
kozódások, véres összeverekedés s egy 
agyonütött ember szivet mardosó han­
gos jajkiálltásainak hangja süvített bele.

Szűcs József barcikai pályamunkás 
egy délután a kis állomáson éppen a 
mindennapi munkáját végezte, a sínek 
mellől valami földhányást' akart elta­
karítani, a mikor egyszer csak észre­
vétlenül mellé sompolyogtak Nagy 
Géza 26 és Nagy József 20 éves nap­
számosok s minden átmenet nélkül el­
kezdték őt sértegetni s durván szidal­
mazni. Szűcs Józsefnek nem régen még 
kenyerespajtásai voltak Nagyék, de va­
lami miatt egy alkalommal összevesz­
tek s azóta hetekig nem találkoztak 
egymással.

Ezen a véres délután is azért mentek 
ki az állomásra hozzá Nagyék, hogy 
azért a képzelt sértésért, amely miatt 
elváltak egymástól, kérdőre vonják 
Szűcsöt.

Szűcs hiába igyekezett kimagyarázni 
a maga igazát, a két volt cimbora nem 
hallgatott rá, sőt Nagy József, az ifjab- 
bik, folyton hajtogatta Nagy Gézát, 
hogy számoljon le vele.

A veszekedésből verekedés lett s a 
mikor Szűcs mindkettőjükkel szemben 
sem hagyta magát sértegetni és ütlegel­
ni, Nagy Géza hirtelen felkapott egy ke- 
zeügyében volt vaslapátot s azzal 
olyan erővel vágta fejbe Szű­
csöt, hogy az menten véres 
fővel bukott le a földre.

A két Nagy erre ott hagyta az áldo­
zatát, akit később munkástársai találtak 
meg nagy vértócsában a sínek mellett 
és gyorsan hazaszállították, ahol mind­
járt gondos ápolás alá vették s bár 
hosszú időn át élet és halál között fe­
küdt, mégis azt hitték, hogy megmen­
tik az életét.

Szűcs József azonban olyan súlyos 
sérülést szenvedett és annyi vért veszí­
tett, hogy minden gondos ápolás már 
hiábavaló volt s a szerencsétlen mun­
kás néhány nap előtt, családja megkapó 
sírása közben, örökre lehunyta fáradt 
szemeit.

A királyi ügyészség Nagy Géza ellen 
súlyos testi sértés bűntettéért, Nagy Jó­
zsef ellen pedig felbujtásért emelt vádat, 
akiknek bűnügyében az eskiidtbiróság 
a legközelebbi sorozatos tárgyalásai so­
rán fog Ítélkezni.

Kiadja:
A „NAPLÓ“ UJSAGVALLALATA.

Izsó vUlsnyCT koppeEU Fins™

mok (asthma, angina cctorpis) esetebon.

Kaucziőképes

emit er pénzbeszedő 
vagy niás hasonló állást keres.
CzimTIül Anlaí Bcflapest, VII.,
Ripmhinszki-ntcza 4.. L em. 15.

Természetes torrö-meieq
kénes fórrásíó

a Thermáí-szálloda földszintjén, iszap- 
boeogatások, kö-, és kádlfllríök
a Nayyszálloda földszintjén. Gondos pensió- 
A téli évadra vonatkozó felvilágosítás vé­
gett forduljon a budai Szent Lukács-iürdő 
' igazgatóságához.

Kristály
íorrás-ámnyviz étvágyat javít, 
gyomoiTontást megakadályoz.

LegjoSsb benzámimoíoros 
csésze-készletek csakis

Kálim Lajos motorgyárában
Budapest, VI., Gyár-uteza 28.
kaphatok. — Tessék diszföárlapot kérni.

DR. GLÜCK
Szanatóriuma és 
Vizgyógyintézete
Budapest, Városligeti fasor 11.

Telefon 18-39. (Interurban.)

Kitűnő ellátás. mérsékelt árak
Felvétetnek bennlakók és bejárók. 
(Külön férfi és női fürdő). — Viz- 
gyógykeze lés, massage, mindennemű 
villamos kezelés. Villamos és szén­
savas fürdők. Diétás konyha. (Czukor- 
bajosok részére külön). Prospektus.

Jászapáti

Kaszás Lajos
étterme

Budapest, VII., Rákóci-ul 46.
A fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
találkozó helye. Pompás magyar konyha, 
saját termésű balatonvidéki borok, 

1 figyelmes kiszolgálás.

Eíotfosi A.
Aréna kávéházában

(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.) 
Május 1-től kezdve minden este külföldi 

körútjáról visszaérkezett hírneves

Eáez Gyula
teljes zenekarával hangversenyez.

.«Bl „Gambrinus“ 1™
átalakítás folytán

1901 augwsztans hó 85-én
aijipfii mefgnyűik-

Ä .Riviéra* Budapesten,
8 Tisztelettel értesítjük vendégeinket, 

hogy .Riviera kávéház“ te­
rasszá! VII., Aréna-ut 19.) két­
szeresen megnagyobbítottuk és dú­
san elláttuk délszaki növényekkel, 
amiért is Budapest látványosságát 
képezi. Minden este a hires szólista 
Horváth Jancsi 14 tagból álló 
zenekara hanyversenyez. Úgy a 
fővárosi, mint a vidéki művészek 
irók és színészek találkozó helye
Pontos kiszolgálás. — Tisztelettel

Kovács és Róna
tulajdonosok.

Ö
egy ócska zongorát vagy pianfnót és

havonta 12.— vagy 16.— korona kölcsöndijat, végre 
pénzét kiadta,--------"!—zongorája nincsen.

ff Ä
havonta 10.— koronát, kap egy kiváló .....
legmodernebb, érczpánczéltdkés, kereszthuros, u 
zongorát vagy pianinót, nem ir alá váltót, nem állít 
kezest, nem lekötelezettje bankszövetkezetnek és 
Idővel mégis tulajdona lesz a zongora. Ilyen ideális 
szolid, liberális módon kapható kizárólagosan csak

JUSIGA* részvénytársaság
(Igazgató: STERNBERG DEZSŐ) 

■eegoraeladási és kölcsönző telepén. Bufon tölcsér- 
i»anri>n legtökéletesebb grániton- és mtivészlemozek 

főelárnsitása.

•Budapest, VIn Teréz-körnt L sz. alatt
<Klr*Ty-n. serok, ex Ország. Zeneakadémia közelében)
Telefon 4—81. Telefon 4-81.
Zongorák becserélése, JavttáiKi, hangolása legkulán- 
sabbas. — Fenti rendsier kedvezményében egyelőre | 

csak a tővárosban lakók léaxesttlnek.

Hirdetések
felvétetnek a
kiadóban.

Figyelmeztetés!
Kérjük, H3 tessék a bevásárlásnál egyszerűen 

egy csomag X7agy ládika ^cikóriát^, hanem határozottan,
^Franck*

féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor 
egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a 
kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre és
aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színekben és 
papírban, valamint hasonló nyomtatással utánozzák.

I enrt
Kassa

Vádjegy. v VádJ.gj,

. Kn. B. X. till. Am. M H

niNDENKl,
aki olcsód jó ruhát akar vásárolni 
ajánlatos tudni, hogy divateierii, jó 
szabású és kitünó kivitelű (érit*, 
Un- és gyermekruhák * legjobb 
—— körökben elismert “

ICBXjXvEIL b lipót utóda

HELLER JAKAB UQTdNlTT
angol és francia, valamint belföldi 

divatszövetekben 
dús választéklériiszabó-mester, Budapest, V1L, Ráfoőczl-nt 13. sz. a

lévő férfi ruha-üzletében kaphatók.
Aradi- utcza 8. szátllmiiintézet és kiadóvállalat részvény társasán Budapesten VIGlóbus

*


